
Говор за радионицу „Explosive Ordinance Disposal“,  

Успостављање регионалне полицијске сарадње 

 

 Поштоване колеге из Италије, Хрватске, Србије, Црне Горе и Босне и 

Херцеговине,  

даме и господо, 

 

Желећи унаприједити способности за борбу против терористичких пријетњи у 

регији, уз помоћ Европске комисије организовали смо ово савјетовање, вјероватно прво 

у регији на ову тему, због чега смо захвални свима вама који сте подржали овај 

пројекат и одазвали се нашем позиву. 

 

Убијеђени смо да дијелите наше мишљење да тероризам данас представља 

највећу пријетњу савременој цивилизацији и њеним вриједностима. На тероризам 

гледамо као на смртоносни вирус, који некада мирује, некада се активира, али је увијек 

присутан. Баш као и вирус, он не познаје границе, креће се од земље до земље, 

углавном напада слабије, оне са већим факторима ризика, али нису поштеђени ни они 

јачи, па и најјачи, што нам свједоче и догађаји посљедњих десетак година, од 11. 

септембра 2001. године, кад се десио напад на САД. Као што знамо кривична дјела 

тероризма углавном су транснационална и по начину извршења и по дејству које имају. 

Насупрот томе, глобалном карактеру овога зла нема довољно глобалних одговора и они 

су углавном у домену националних граница. 

 

Ова дихотомија представља значајан проблем полицијским агенцијама да 

ефикасно истраже случајеве тероризма и кривично гоне починиоце ових кривичних 

дјела, и због тога, да би заштитили грађане и поредак, морамо сарађивати и бити 

испред носилаца терористичког дјеловања. Ако се ми не будемо бавили тероризмом, он 

ће се бавити нама. Ефикасна борба против тероризма подразумијева и превентивно 

дјеловање, а превентивно дјеловање у само једној земљи није довољно. Оно је дио 

глобалне безбједности, а највећи напредак у међународној сарадњи против тероризма 

постиже се међу полицијским  агенцијама, чему ће, надамо се, допринијети и овај скуп, 

на којем ће се, поред осталог, размотрити начини откривања, идентификације, 

уклањања, деактивирања и уништавања експлозивних терористичких средстава, затим 

ће се проучавати методе и средства за извођење терористичких акција и начини 
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заштите личности и објеката, поступци након терористичких аката и анализа трагова 

након експлозија, претраге експлизива, поступци са билошким и хемијским средствима 

која се користе у терористичке сврхе и др. Због низа фактора који погодују настанку 

терористичких пријетњи, ово је посебно значајно за Балкан, који је, иначе, позната рута 

коју користе разноврсне криминалне групе за различите криминалне активности према 

Западној Европи.  

 

Евидентна је и све интензивнија спрега организованог криминала и тероризма. И 

једни и други користе исте методе прања новца, а на исти начин користе и слабости у 

правосудном, полицијском и обавјештајном систему и удружени су у вршењу својих 

намјера, што захтијева и заједнички безбједносни одговор. Због тога, а нарочито након 

напада на САД у септембру 2001. године, акценат се ставља на превенцију тероризма у 

цијелом свијету, а приоритет је сарадња међу безбједносним агенцијама. Тако на 

примјер, у структури обавјештајних извора у САД и другим развијеним земљама до 11. 

септембра 2001. године партнерска сарадња чинила је око 15% свих података, а након 

тога преко 50%. Међународна заједница, а посебно ЕУ, развила је и разрадила систем и 

створила правне претпоставке за сарадњу у борби против тероризма и организованог 

криминала. Ојачан је међународни надзор над прањем новца који потиче од 

организованог криминала, а којим се углавном финансирају дјела тероризма. Донесене 

су бројне стратегије и конвенције. У овим настојањима имамо добре правне механизме 

и алате - Конвенцију УН-а против транснационалног организованог криминала, 

Европску конвенцију о међународној и правној помоћи у кривичним стварима и 

екстрадицији и њеним протоколима, Конвенцију о сарадњи у Југоисточној Европи, 

колективним и мултилатералним уговорима, прописима заснованим на домаћем праву. 

 

Очекујемо да ће овај семинар ојачати везе и продубити познанства међу 

експертима из области противексплозивне заштите у регији, да ћете путем размјене 

искустава стећи нова знања и приближити се европским стандардима у овој области и 

повећати ефикасност ваших јединица, што ће нас, надамо се, све заједно још више 

здружити на европском путу и приближити европском циљу. 

 

И на крају, свима вама желим добро здравље, срећу и успјешан рад, а гостима да 

се угодно осјећају у Босни и Херцеговини и да понесу лијепе успомене из наше државе. 

Хвала! 
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